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Ata nº. 046/2014

Sessão Ordinária do dia 10 de Novembro de 2014

Aos dez (10) dias do mês de Novembro de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen Betti Borges de
Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José Vieira, Josafa
Martins Barbosa, Carlos Venâncio dos Santos, Manoel Messias Cruz Nogueira, Marli Inês
Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, Volnei
Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O
Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara
Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos
vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e
submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura
da Ata da Sessão Ordinária do dia três de novembro de 2014. Resultando APROVADA a
dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia
três de novembro de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Vereador
Irineu José Vieira, para que compusesse a Mesa e procedesse à leitura das indicações e
projetos em pauta, como segue: Indicação nº. 019/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti
Borges de Oliveira. Assunto: Reformar a Academia da Terceira Idade na Praça do Bairro
Primavera III. Projeto de Lei nº. 549/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Estima a receita e fixa a despesa do Município de Primavera do Leste – MT, para o Exercício
Financeiro de 2015. Projeto de Lei nº. 567/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz
Nogueira. Assunto: Institui o Dia da Empregada Doméstica e dá outra providência. Projeto de
Resolução nº. 007/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto:
Altera o prazo expresso no artigo 4º, altera a redação do artigo 5º e inclui o artigo 6º e 7º da
Resolução nº 019 de 28 de abril de 2014. Projeto de Decreto Legislativo nº. 072/2014 de
autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Ari Flademir Ferreira. Projeto de
Lei nº. 550/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera o Artigo 112, caput e
parágrafo 8º, da Lei Municipal nº 706 de 28 de dezembro de 2001, que Dispõe sobre a
Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste – MT, e dá
outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e
solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a
chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Marli Inês Martins.
(06:25”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre o III Seminário de Incidências
Politicas promovido pelo Conselho Municipal de Saúde, Ouvidoria/CMS e Pastoral da AIDS,
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realizado na semana que passou na Casa, que contou com a participação da população e a
vereadora ressaltou a importância do evento e o assunto tratado. Comentou sobre a Sala da
Mulher que será implantada na Casa e sobre o pacto social firmado entre os vereadores para
atendimento da população. Fez a leitura de um trecho literário da autora Cora Coralina.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (10:25”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Comentou sobre construções feitas nas faixas de preservação de
nascentes, rios, córregos e que é necessário ser feita uma fiscalização rigorosa e que essas
construções são ilegais. foi aparteado pela vereadora Carmem dizendo que esteve visitando o
local com o coordenador, Senhor Isaias o qual lhe informou que segundo as legislações de
meio ambiente as construções são legais. Foi aparteado pelo vereador Edegar fazendo
colocações explicativas sobre o assunto e que segundo seu entendimento ali é reserva. O
vereador Paulo disse que devem esperar o que a lei vai falar. Disse da falta de segurança em
frente as escolas e pediu que a CMTU desse maior atenção a todos os colégios da cidade e que
percebeu uma grande concentração de agentes da CMTU somente em frente ao Colégio
Primavera. Comentou sobre o Primavera Futebol Clube e os jogos que estão previstos para os
próximos dias em Primavera do Leste. Pediu ao líder do Prefeito na Casa que peça ao
Executivo que dê uma atenção especial a infraestrutura do Estádio Cerradão para a abertura do
campeonato. Comentou sobre campeonato de judô e jovem da cidade que foi classificado e
que necessita de apoio do Executivo Municipal para que ele possa continuar participando das
competições. Foi aparteado pelo vereador Volnei dizendo que vai levar os pedidos ao
Executivo Municipal e que enviou ao Executivo Municipal uma indicação da criação de uma
lei de incentivo ao esporte. Comentou sobre o campeonato amador e o juiz que irá vir apitar
os jogos e pediu ao vereador Josafa que acompanhe os jogos. Agradeceu e despediu-se. Usou
a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (19:45”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou que em companhia dos vereadores Manoel e Paulo estiveram visitando
loteamentos que tem pedido de autorização na Casa. Foi aparteado pelo vereador Manoel
dizendo que visitaram um loteamento todo organizado e outro com deficiência de
acessibilidade, mas a visita foi relevante e enalteceu a participação dos vereadores nessa visita
e a cobrança de tudo o que a lei exige. O vereador Valdecir comentou sobre visita que fez em
local com início de erosão. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei
Lorenzzon. (24:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Disse que esteve em companhia do vereador
Ademar, acompanhando a visita do Senhor Prefeito à Brasília visitando gabinetes de
Deputados Federais apresentando projetos, como construção de novas escolas estaduais,
conclusão da obra da CEFAPRO e da Escola Técnica no bairro da Cohab Tancredo Neves,
aquisição de ônibus para transporte de deficientes, visitaram o MEC, com o Ministro dos
Transportes sobre a travessia na BR 070, Ministro das Relações Institucionais, Ministro da
Previdência sobre a liberação da CRP e que em conversa hoje à tarde com o Senhor Prefeito
será dado entrada em mandato de segurança com pedido de liminar para a liberação da CRP
necessária para celebração de convênios com o Executivo Municipal. Foi aparteado pelo
vereador Estaniel comentando situações sobre a CRP e parabenizou o vereador pela visita
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feita à Brasília. O vereador Volnei disse ainda que visitaram o Ministério das Cidades,
encontraram outros deputados e senador Reinaldo Caiado. Comentou sobre as apresentações
do Festival Velha Joana que esta acontecendo na cidade e convidou a todos para participar.
Comentou sobre estado de saúde da esposa do vereador Neri e de outra jovem que esta
internada em Cuiabá e pediu que todos possam pedir a Deus por essas pessoas. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (31:55”) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Comentou sobre dificuldades que a escola existente no bairro Primavera III
está com sérios problemas de desenvolvimento de suas atividades, como até falta de merenda.
Disse que fará visita à escola amanhã para averiguar a real situação. Foi aparteado pelo
vereador Volnei parabenizando o vereador por suas colocações e que é preciso uma
investigação no local e que não se pode aceitar acontecimentos desse gênero. O vereador
Wellington disse que fez visita a recauchutadoras e borracharias e constatou pneus com água
propiciando a proliferação dos mosquitos da dengue e que a fiscalização deve ser mais atuante
no município. Foi aparteado pelo vereador Antônio solicitou que seja feita uma campanha de
conscientização para o combate ao mosquito da dengue. Foi aparteado pela vereador Carmem
e disse que tem acompanhado a situação dos pneus usados e fez comentários sobre as
dificuldades que os setores enfrentam e que irá passar o alerta à fiscalização. Foi aparteado
pelo vereador Valdecir comentando sobre coleta de pneus usados. O vereador Wellington
comentou sobre o aumento na tarifa da Águas de Primavera. Foi aparteado pelo vereador
Volnei dizendo que o aumento é a partir de dezembro e que ainda não aconteceu o aumento.
Foi aparteado pelo vereador Irineu comentando sobre aumento que houve e que entrou com
processo contra a empresa. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que convidou a
população para que a população fizesse um levantamento para aferir essa defasagem. Disse
que a água sempre teve aumento espantoso e disse ser favorável a realização de uma audiência
publica. O vereador Wellington continuou comentando sobre o assunto. Foi aparteado pelo
vereador Edegar dizendo que a população sabe da luta da Casa pelos assuntos inerentes a
empresa Águas de Primavera. O vereador Wellington comentou de várias ações que a empresa
deveria desenvolver e não faz. Disse que é uma empresa que presta serviços de má qualidade
em todo o município. Cobrou a execução de coberturas nos pontos de ônibus no bairro
Primavera III e Buritis. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio
Marcos Carvalho dos Santos. (44:45”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre situações
de falta de ações da empresa Sinal Verde e que o Senhor Prefeito em conversa com o
vereador, se mostrou bastante preocupado que a empresa pode deixar de investir no município
e que isso não deve ser preocupação do município e que empresas que possam prestar
melhores serviços a população. Foi aparteado pelo vereador Volnei enaltecendo a prestação de
um serviço de qualidade para a população. Retomou a palavra o vereador Antônio e que o
momento é de negociação de deveres que venham a atender ao cidadão. Disse que esteve
conversando sobre diversos assuntos de interesse do município com o Deputado Zeca Viana
no final de semana e enalteceu a disponibilidade do Deputado. Comentou sobre as
dificuldades que os moradores do Distrito José de Alencar tem enfrentado e disse não ter
entendido a atitude tomada pelo CODEPRIM e que o conselho disse não ter interesse nessas
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questões e colocou as questões legais que envolvem esse assunto. Disse dos deveres do
Estado para com os brasileiros e que o vereador esta estudando possibilidades e vai se reunir
com os colegas para explicar detalhadamente a situação e que o Ministério Público vai ter que
ouvir e fazer justiça com todo trabalhador que merece respeito. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (56:50”) A vereadora deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Comentou sobre o aparelho de Raios-X do PAM e que esta sem funcionamento há
vários dias e tem prejudicado bastante a população que necessita desse exame e colocou que
hoje já são mais de três mil pessoas na fila aguardando. Foi aparteada pelo vereador Antônio
perguntando como fica um PAM sem funcionamento de aparelho de Raios-X e os transtornos
que tem ocorrido. A vereadora Carmem disse ter comentado com os responsáveis que é
preciso ser adquirido um aparelho novo. Foi aparteada pelo vereador Volnei explicando que o
equipamento é importado, com peças de fora e a demora no conserto. A vereadora colocou
que esse aparelho em constante falha de funcionamento esta se tornando piada entre a
população e essas coisas marcam uma gestão. Disse já ter conversado sobre várias questões
relativas ao atendimento na saúde com o Secretário de Saúde. Comentou sobre o ITBI e as
avaliações que são feitas para a transferência de escrituras que está totalmente fora dos
parâmetros legais e colocou alguns casos e sugeriu que a Casa encaminhe requerimento para
que o Secretário venha prestar esclarecimentos aos vereadores para saber quais os critérios
que estão sendo usados para essa avaliação. O vereador Volnei disse que é uma comissão que
faz a avaliação e que dentro do valor venal o imposto deve ser cobrado e que se estiver
cobrando acima realmente não é justo. A vereadora disse que tem acompanhado alguns casos
onde a avaliação não esta correta. Convidou a todos para um Seminário promovido pelo
COMAD na próxima quinta-feira. Colocou aos moradores do Distrito Industrial que esta
revendo os posicionamentos e que esta ao lado da causa daqueles moradores e pediu que o
Senhor Prefeito olhe com carinho para essa parcela da população do município. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (1:08:35”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Comentou sobre a luta digna e merecedora dos moradores do Distrito Industrial e
colocou seu apoio. Foi aparteado pelo vereador Antônio comentando sobre essas questões. O
vereador Edegar disse estar vendo uma falta de vontade politica do gestor do município e
disse aos empresários que deveriam ir à Prefeitura e conversar diretamente com o Senhor
Prefeito exigindo que seus direitos sejam respeitados. Comentou sobre a situação do aparelho
de Raios-X e pediu por que o mamógrafo ainda não foi instalado e em funcionamento na
cidade. Foi aparteado pelo vereador Volnei dizendo que o mamógrafo deve ser instalado na
UPA que o PAM não tem espaço para atendimento. O vereador Edegar disse que a população
precisa de explicações e do aparelho funcionando e colocou novamente a falta de vontade
política e que é preciso acabar, principalmente quando se trata de saúde. Agradeceu e
despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que
assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou
a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (1:18:40”) O vereador deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Fez comentários relativos a denúncias que recebeu pelas redes sociais relacionadas a
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segurança pública. Disse que acompanhou duas denúncias nas proximidades do Parque de
Exposições, uma de barulho e outra que aquele local se tornou um ponto de desova de
cadáveres. Disse que não ia revelar os nomes, mas fez a leitura das denúncias que recebeu. O
vereador disse que solicitou que fosse efetivada a fiscalização da Prefeitura assim como
também da Polícia Militar naquele local para saber o que está acontecendo. Comentou de sua
participação na Carneirada do Rotary e no Festival de Teatro Velha Joana, Olimpíadas do
Conviver, evento promovido pela Pastoral da AIDS. Disse que quer ser informado das
discussões que estão sendo realizadas acerca dos moradores do Distrito Industrial e que a luta
desses moradores é justa e que a Câmara Municipal vai continuar ajudando na solução dos
embates em prol do melhor para a população. Fez diversas considerações sobre a questão que
envolve os moradores do Distrito Industrial. Foi aparteado pelo vereador Antônio pedindo que
fosse convocado pela Casa, com anuência de todos os vereadores, uma audiência pública com
os poderes que se relacionam com as questões a serem abordadas dos moradores do Distrito
Industrial. O vereador Estaniel disse que não podem ser aceitas ameaças e que não se pode
chegar a esse ponto e que a Casa não vai aceitar isso, pediu que cada um procure o que é
verdade e não dê ouvidos a conversas alheias, procurando conhecer as pessoas de bem que
tem palavra e são sérios. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a
condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (1:36:45”)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Iniciou comentando as questões que envolvem os empresários,
moradores do Distrito Industrial e disse que o intuito da Casa é colaborar e ajudar naquilo que
é possível, procurando as entidades responsáveis na busca de discussão procurando encontrar
equilíbrio e solução dos problemas apresentados. Disse das visitas que fez em épocas de
campanha e que agora chegou a hora de cobrar dos candidatos eleitos e que visitaram aquela
comunidade na solução dos problemas. Disse não acreditar que a Prefeitura tenha feito
qualquer tipo de ameaças contra aqueles empresários. Foi aparteado pelo vereador Edegar
dizendo que essa questão de ameaças, não acreditar que o Executivo tenha tomado tais
atitudes. Foi aparteado pelo vereador Estaniel dizendo novamente do cuidado que é preciso
tomar com pessoas que procuram fazer intrigas entre a sociedade e os poderes. Foi aparteado
pelo vereador Antônio dizendo respeitar o ponto de vista do colega e que como gestores que
estão é preciso analisar as questões de todos os âmbitos e que a lei que rege esse assunto hoje
e que as vezes pode se considerar uma notificação, como uma ameaça. O vereador Irineu disse
não se pode considerar uma notificação legal como uma ameaça. O vereador Antônio fez
esclarecimentos. O vereador Estaniel disse que existe um contrato feito com duração até o
mês de junho do próximo ano e que os mesmos não podem nem serem notificados em vista do
contrato vigente. O vereador Irineu comentou da necessidade desses empresários terem a
assessoria de um advogado para elucidar as questões legais. Disse ter certeza que os poderes
possam resolver a problemática de uma forma que beneficie os que ali estão. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (1:49:20”) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Disse dos direitos dos cidadãos de reivindicar suas necessidades e que se a
lei necessita de alterações para adequar as situações para melhoria da coletividade, que sejam
estudadas essas mudanças e que não é intenção prejudicar o cidadão e sim beneficiá-lo dentro
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da lei. Foi aparteado pelo vereador Antônio comentando que hoje o Distrito Industrial tem
uma base de cem empresas e com base de quatrocentas pessoas. Referiu-se novamente à
necessidade de reunir os poderes constituídos e resolver a situação. Retomou a palavra o
vereador Josafa dizendo que esteve hoje com o Secretário de Saúde conversando sobre
assuntos de atendimento médico no bairro Primavera III, necessidade de instalação de
farmácias municipais populares em alguns bairros da cidade. Disse que vai entrar com
indicação nesse sentido. Disse que visitou alguns bairros estes dias e comentou sobre alguns
assuntos abordados na reunião feita com os representantes da empresa Águas de Primavera e
que existem serviços não terminados relativos a extensão da rede de esgotos e pediu que seja
oficiada a empresa para prestar esclarecimentos. Disse da importância das questões levantadas
pelos vereadores e parabenizou os colegas Edegar e Paulo pelo requerimento protocolado com
relação ao abuso que tem sido cometido infringindo a legislação sobre as filas nos bancos da
cidade. Disse que é preciso fazer com que os bancos cumpram a legislação, fiscalizar, multar
que talvez as leis sejam respeitadas. Comentou sobre situações da empresa Sinal Verde e que
esta elaborando um projeto de lei para que possa chamar as empresas para a sua
responsabilidade com a população que usufrui dos serviços. Ressaltou o trabalho de todos os
vereadores pelo município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Carlos
Venâncio dos Santos. (2:01:45”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez colocações relativas ao assunto
abordado pelo vereador Paulo de um excesso de agentes de trânsito em frente ao CEP e que
participou de uma reunião nesta semana onde o assunto foi esclarecido, salientando a
necessidade dos agentes pelo bom andamento do trânsito na zona central da cidade. Disse que
para o próximo ano já tem projeto em andamento para melhoria do fluxo. Comentou sobre os
trabalhos que estão sendo desenvolvidos na cidade no sentido do combate a proliferação do
mosquito da dengue. Comentou sobre os pontos de ônibus da empresa Sinal Verde. Comentou
sobre o aparelho com defeito de raios-X do PAM e sobre situações de saúde pública e
comentou que trabalhou por dezessete anos na área da saúde e que sempre tratou as pessoas
com respeito e que existem situações que podem ser melhoradas com facilidade e boa
vontade. Comentou sobre a avaliação territorial. Foi aparteado pelo vereador Edegar
comentando questões do ITBI. O vereador Carlos agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (2:12:15”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Esclareceu o significado da palavra “ameaça” e fez considerações sobre o que foi dito nos
discursos dos colegas e a situação que os moradores do bairro Distrito Industrial José de
Alencar estão enfrentando. Disse do papel dos vereadores, qual seja, cobrar das autoridades o
fiel cumprimento dos documentos legais e diante dos esclarecimentos legais, informar a
população do que é legítimo nas ações dos poderes constituídos. Comentou de matérias que
tem sido apresentadas no Programa Fantástico de falcatruas em diversas prefeituras pelo país.
Fez esclarecimentos sobre o que a lei abrange na questão dos moradores do Distrito Industrial.
Disse que apoia as causas dentro da legalidade. Disse de comentários feitos acerca da
instalação do mamógrafo e fez esclarecimentos de que o Senhor Prefeito tem intenção de
transformar o PAM em Centro da Mulher e o aparelho de raio-X já deve ser consertado nos
próximos dias, segundo informações que recebeu dos responsáveis na Prefeitura. Disse das
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discussões abordando assuntos relevantes nas reuniões das Comissões da Casa. Enalteceu a
iniciativa do vereador Estaniel pela criação da Sala da Mulher na Câmara Municipal
privilegiando o atendimento aos assuntos da mulher. Parabenizou o vereador pela grandeza de
colocar uma responsável, segundo projeto, sem remuneração. Disse que deseja que o próximo
Presidente venha para unir a Casa. Comentou das visitas que fez a alguns bairros da cidade,
em companhia de colegas. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à
Ordem do Dia. Projeto de Resolução nº. 007/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva. Assunto: Altera o prazo expresso no artigo 4º, altera a redação do artigo 5º e
inclui o artigo 6º e 7º da Resolução nº 019 de 28 de abril de 2014. O Presidente encaminhou o
projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 567/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto:
Institui o Dia da Empregada Doméstica e dá outra providência. O Presidente encaminhou o
projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Educação, Cultura, Saúde e Assistência
Social para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 549/2014 de autoria
do Executivo Municipal. Assunto: Estima a receita e fixa a despesa do Município de
Primavera do Leste – MT, para o Exercício Financeiro de 2015. O Presidente encaminhou o
projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que
deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 072/2014 de
autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Ari Flademir Ferreira. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos
senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo
de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº.
550/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera o Artigo 112, caput e parágrafo
8º, da Lei Municipal nº 706 de 28 de dezembro de 2001, que Dispõe sobre a Previdência
Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste – MT, e dá outras
providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e
colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o
Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o
Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao
Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho
dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra.
Assim procedeu-se. Usou a palavra a Vereadora Marli Inês Martins. (2:29:40”) Fez
esclarecimentos acerca dos problemas com o aparelho de raios-X do PAM. Disse que a
demanda é muito grande para apenas um aparelho e o secretário disse que a partir da
inauguração da UPA terá dois aparelhos em funcionamento. E esclareceu dos procedimentos
para instalação do mamógrafo. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (2:32:20”)
Disse dos diversos esclarecimentos que foram feitos sobre questões de saúde, colocou-se a
disposição dos empresários moradores do Distrito Industrial e que todas as questões serão
analisadas e que o Prefeito não é ameaça e sim um companheiro, assim como os vereadores
também. Disse que é preciso empreender diálogo e resolver dentro da legalidade. Usou a
palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (2:35:25”) Fez considerações
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acerca do que foi comentado em seu discurso e no discurso dos colegas sobre as questões dos
moradores do Distrito Industrial. Disse que além de ser cumprida a lei deve ser cumprido os
deveres constitucionais dos cidadãos. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de
Oliveira. (2:40:45”) Comentou sobre o problema do aparelho de raios-X e a construção da
UPA. Disse que é o dever dos vereadores, como representantes da população cobrar os
direitos. Disse que os moradores do Distrito Industrial tem um prazo para deixarem de morar
naquele local, o que justifica a urgência de solução para o impasse. Disse das situações onde
existindo vontade politica as questões tem solução. Usou a palavra o Vereador Edegar dos
Santos. (2:45:55”) Comentou sobre o mamógrafo que foi adquirido e ainda não foi instalado.
Fez cronogramas do tempo que ainda se vai esperar para que o aparelho esteja funcionando.
Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (2:47:15”) Parabenizou a
vereadora Marli pelo seu discurso relativo a importância da instalação da Sala da Mulher na
Casa e o vereador Manoel também. Respondeu à vereadora Carmem com relação às cobranças
que o vereador tem feito sobre o PAM e colocou as respostas que obteve do Senhor Prefeito
que a empresa que estava construindo, o proprietário morreu e foi necessária uma nova
licitação para a obra. Parabenizou o vereador Manoel pelo trabalho que tem feito em Cuiabá
que acompanhou pelo Facebook do vereador. Contou a historia. Usou a palavra o Vereador
Manoel Messias Cruz Nogueira. (2:51:30”) Agradeceu às palavras dos colegas. Disse que
lutou para que continuassem nove vereadores na Casa e que a economia que pudesse ser feita
fosse devolvida ao Executivo e pediu a colaboração dos colegas em projeto de lei que tem em
seu gabinete para reduzir o número de vereadores para onze e o que fosse economizado
devolvido para investimento na saúde do município através do Executivo Municipal. Disse
que precisa do apoio de seis colegas e aos que aceitam que o procurem para discutir o tema e
colocar o projeto em pauta. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu
a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e
declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme,
vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e
pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


